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Український Еґо-концепт як ідеал і національна проблема 

(підґрунтя для мистецтвознавчого осмислення) 

 Концепти як оперативні змістовні ментальні одиниці найбільш чітко 

концепти закодовані у знаках-словах, здатність чи нездатність слова викликати 

певне значення, тобто «влучність слова» О. Потебня назвав «поетичною 

правдою» [1, 366]. Мовна картина світу через слова-знаки і слова-концепти 

формує концептуальну картину світу, й утворені множинні картини мають 

універсальне та національне значення. Концепти, пов’язані із національно-

ментальною сферою, складають національний поняттєвий універсум. А. Свідзин-

ський як концепт культури досліджує національну ідею та пропонує визначити її 

український інваріант як «укорінення» у буквальному сенсі – вільне життя і 

господарювання на власній рідній землі, з якою нація зберігає живий зв’язок [2, 

328–352] (відмінною від ідей кочового землеробства, експансії для освоєння 

нових земель, технологізації тощо, притаманних іншим народам). Ця ідея «має 

стати постійно діючою основою нашого життя» [2, 343].  

На нашу думку, «укорінення» має і високий духовний сенс – це підтримка 

живого джерела національної пам’яті, тісний духовний зв’язок носія менталь-

ності з поколіннями предків і нащадків. Тісний духовний зв’язок поколінь 

повинен підтримуватися на усіх рівнях свідомості – і глибинного колективного 

безсвідомого, звідки «виринають» архетипи, й індивідуального безсвідомого – на 

рівні особистісних чуттів, і вершинного поля свідомості, центром якого є Еґо, що 

ідентифікуємо із самосвідомістю. Тут виходимо із юнґівської «psyche», що 

складається із вказаних вище взаємодіючих трьох рівнів-компонентів: Еґо 

розуміється як комплекс, який утворює центр поля свідомості, виступає 

суб’єктом усіх особистісних актів свідомості і з яким співвідноситься весь зміст 

свідомості [3]. 

Викладені вище міркування спроектуємо на предмет нашого дослідження. 

Національне Еґо – основа самосвідомості народу, «точка відліку» і суб’єкт 
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усіх актів поля свідомості, що виявляється у національній саморефлексії, 

яка відображена у культурі. Еґо взаємодіє з іншими структурними складовими 

«душі нації» – вершинною свідомістю і глибинним підсвідомим. Український 

національний ідеал бачимо у «золотій пропорції» кордо- і воле- первнів у житті 

«українського серця». А у чому ж національна проблема? Коли вона виникає і як 

її усувати на рівні ментальності? Безпосередній взаємозв’язок ментальності та 

культури із долею нації, причини не-долі нації саме в її культурі чітко визначив 

А. Свідзинський: «…це питання про культуру (курс. – В. К.) народу, бо саме 

культура цементує народ, робить його незламним... Ні до чого і ні до кого 

іншого, лише до самих себе мусимо апелювати, якщо наша культура не виконала 

свого основного завдання − забезпечення самоорганізації нації, її саморозвитку 

такою мірою, щоб усякі зовнішні вороги не були страшні. А для того вона 

повинна була виробити такі ідеї, такі духовні цінності, які виявилися б 

достатніми для здійснення цієї мети» [2]. Відтак, український Еґо-концепт 

постає як це оперативна змістовна ментальна одиниця, витворена у процесі 

саморефлексії багатьох поколінь народу як самоусвідомлене колективне 

«Я», яке відображає картину світу у національній свідомості. Множинні 

перспективи подальших досліджень бачаться в аналізі відображення 

українського Еґо-концепту в артефактах мистецького дискурсу. 
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